
Serielle Verkettung von (7,4)HKs → (49,16,9)Produkt-

kode:
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Mögli
hkeiten der (hard-de
ision) Dekodierung:

1. Syndromdekodierung mit s = H · bT über Zeilen/Spalten

2. Syndromdekodierung wie 1. über Zeilen/Spalten/Zeilen/Spalten

→ Iterative Dekodierung mit hard-de
ision!

3. ML Dekodierung

Ergebnisse:

• fk = 4 nur mit 3. erfolgrei
h (1. mit 95%, 2. mit 99, 3%)

• 2. viel s
hneller als 3. und wesentli
h besser als 1.

• Vorteil von Kodeverkettung: au
h für w(e) > fk korrekte Re-

konstruktion mögli
h, Ergebnisse für ps = 0.08 (SBK):

w(e) 1. 2. 3.

5 82% 96% 100%

6 58% 86% 97%

7 52% 70% 92%

−→ Iterative Dekodierung mit soft-de
ision?



(4.a,b) Parallele Verkettung von (7,4)HKs, dmin ≥ 5 :

Abbru
h abhängig von Le Konvergenz!

H3×7 =
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(5.) Umsetzung der parallelen Verkettung in eine Kon-

trollmatrix H24×40:

H24×40 =
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• dmin = 5, z. B. Addition der Spalten 25, 27, 28, 36 und 40

führt auf das Null-Syndrom

• 4er Zyklen in H! Viele Spalten mit Gewi
ht 1!

• Abbru
h abhängig von s = H · bTkorr = 0

• min-sum Dekodierung



Ergebnisse:

w(e) 3. 4.a 4.b 5.

4 100% 96% 95% 99%

5 100% 67% 98% 98%

6 97% 50% 92% 96%

7 92% 53% 79% 93%

Zu den Ergebnissen von 5.:

• dur
hs
hnittli
h 1.6 Iterationen

• max. 30 (-200) Iterationen

• Anteil an Fals
hkorrekturen ist gröÿer als Anteil an Dekodie-

rungsversagen! Kippt mit nur wenigen (z. B. 5) Iterationen!

Zum Verglei
h (7,4)HK mit H3×7 =





1 1 1 0 1 0 0

1 1 0 1 0 1 0

1 0 1 1 0 0 1
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w(e) 5.

1 97%

2 70%

3 30%

dur
hs
hnittli
h 1.3 Iterationen

Ergebnisse

(7,4)HK

(40,16)HK(LDPC)

5 Iterationen

30 Iterationen
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